

春运“大战”即将启幕， 看菏泽如何打好这场硬仗

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

春运作为一项重要的民生工程，事关广大群众的切身利益。2019年12月31日，牡丹晚报全媒体记者从市交通运输局获悉，为全力保障群众春运出行和生产生活资料供应，市春运办制定了《2020年菏泽市春运工作组织保障方案》，对我市春运工作做出统筹部署。



增加运输车次，让旅客走得了

2020年春运自1月10日起至2月18日结束，共计40天，春节前15天，春节后25天。据市春运办预测，春运期间，我市道路旅客发送量（不含出租车、城市公交车运量）将下降10%，预计发送260万人次；城乡公交车旅客发送量将增长10%，预计发送220万人次。出租车旅客发送量将下降5%，预计发送430万人次；城市公交车旅客发送量将增长5%，预计发送800万人次。铁路旅客发送量基本与去年同

期持平，预计发送70万余人次。据预测，全市客运量将从1月10日开始逐日上升，高峰将出现在1月11日—15日（腊月十七至二十一）。节后将出现2次小高峰，预计在1月30日（正月初六）和2月9日（正月十六），其他时段较为平稳。

为确保旅客走得了、走得及时，市春运办对道路运输与铁路运输车辆做出安排。

道路运输方面，我市计划投放线路班车900余辆，客运包车

260余辆，城际、城乡、城市公交车4300余辆，出租车2800余辆。春运期间，根据客流密度适时调整发车班次，以使运力比较充足，基本满足旅客道路出行需要。

铁路运输方面，在保障客运列车图定运行100趟的基础上，加开临客19趟。此外，客流高峰时段，将根据中铁济南局的部署，安排直通临客和管内临客，分别采取基本方案、应急方案，梯次调整列车密度，满足旅客铁路出行需要。

优待与惩戒配合，维护旅客权益

市春运办鼓励开展联运服务，鼓励利用公共交通和社会力量，为学生提供校站间免费接驳服务。倡导客运站加大电子客票等的推广力度，使“刷脸”和刷身份证进站、安检成为常态。同时，落实节假日小型客车免费通行政策和“绿色通道”政策。

购票与用车方面，优先保障务工人员、学生等重点群体购票，为军人、消防救援人员及其随行家属、老幼病残孕等特殊旅客提供优先优待服务。各级工会组织要深

入务工人员集中的园区企业，积极与用工单位协商务工开工时间，协调对接购票、包车等服务，引导错峰返乡，鼓励“反向春运”。

针对因交通违法违规行为而受到行政、刑事处罚的客运经营主体和驾驶人，“车闹”等扰乱运输秩序的行为及主体，倒票、制贩假票等扰乱市场秩序的行为及主体，损坏交通设施设备等危及运输安全的当事人和失信主体，公安、交通运输、铁路部门将依法依规开展联合失信惩戒。

多部门联动，维护春运交通安全

近期，市交通运输局将对公路、水路、地方铁路、城市公交方面的运输企业、场站、车辆及从业人员从业资格和企业制度建设等进行安全检查，强化隧道、道路、桥梁、航道等基础设施的维护保养，杜绝不符合安全要求的设施设备投入春运。

气象部门将与交通运输部门及时对接，充分评估天气因素对春运的影响，制定和完善应对恶劣天气、设备故障、道路事故、客流涌突等突发事件的

应急预案。道路运输企业必须严格执行长途客车2—5时停车休息或接驳运输制度，坚决杜绝“三超一疲劳”等违法违规行为。

菏泽火车站将利用高科技手段，建立人防、物防、技防“三位一体”安全防控体系，做到“旅客人检查、行李件件过机”，严防夹带“三品”进站。

公安交警部门将紧盯长途班线、旅游包车、危险品运输、城市交通等重点领域，瞄准道

路交通事故隐患，突出57座以上客车、团雾多发路段、重点企业和驾驶人及酒后驾驶的管控力度，严厉查处超员、超速、疲劳驾驶等违法行为。同时，会同交通运输部门加大超限超载的治理，坚决落实“一超四罚”措施，坚决曝光典型案例，坚决打击涉黑涉恶团伙，优化道路通行秩序，优化封路方案，及时发布谨慎驾驶、分流绕行、天气路况等信息，全力遏制重特大交通事故的发生。

志愿服务，关注旅客细节需求

青年志愿者服务春运“暖冬行动”和务工人员平安返乡“暖流行动”，将为旅客提供更有效、更贴心的服务。该行动包括，开展多种形式的青年志愿者服务春运活动，确保汽车站、火车站等客运枢纽的绿色通道、母婴室、便民服务点等设施场所功能完善、使用正常；加大对春运值守干部职工的关心关爱，结合送温暖活动，组织力量，对坚守春运一线的干部职工开展走访慰问，并精心组织

做好春运宣传工作。

牡丹晚报全媒体记者了解到，为及时应对各类突发状况，春运期间，相关单位将严格执行24小时值守制度，自1月10日起至2月18日止，实行春运“日报”“零报告”制度。每天9时许，市交通运输局、菏泽火车站相关工作人员把前一日春运情况反馈给市春运办，其他单位遇有重大情况也将即时报告。汇总相关数据后，市春运办再将信息报送市政府和省春运办。

市公安局举办“熔铸忠诚警魂·锻造四铁队伍”庆元旦主题合唱比赛

13支代表队唱出为民服务的坚守与担当



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 淑娅）2019年12月30日，市公安局举办“熔铸忠诚警魂·锻造四铁队伍”庆元旦主题合唱比赛。副市长、市公安局党委书记、局长高荣国，省公安厅交警总队政委刘福宏，市委宣传部副部长、市文明办主任刘芙蓉，市公安局在家的党委委员、局领导，省公安厅乡村振兴服务队队员和下派第一书记，各公安分局、局直单位主要负责人以及有关分、县局民警代表近800人观看了比赛。

据了解，此次比赛以“熔铸忠诚警魂·锻造四铁队伍”为主题，旨在加强政治练兵，强化民警忠诚宗旨和爱国主义教育。局直各单位、牡丹分局、开发区分局、高新区分局、黄南分局组成13支代表队参赛。比赛中，各代表队除了演唱必选歌曲《人民警察警歌》外，还自选自唱一首红歌，用嘹亮的歌声和昂扬的风貌赛出了风采、赛出了水平，唱出了对党、对祖国和对公安工作的无限热爱，唱出了为民服务的坚守与担当，唱响了时代主

旋律。经过激烈角逐、评委认真评奖，共评出一等奖1个，二等奖2个，三等奖4个，优秀奖6个。

此次合唱比赛的成功举办，充分展示了全市公安机关广大民警、辅警昂扬向上、顽强拼搏的精神风貌，对挖掘培养公安文化人才，丰富和活跃民警警营精神文化生活，提高公安队伍凝聚力、战斗力具有极大的推动作用，必将进一步激励和引导广大民警以更加高昂的工作激情、饱满的精神状态全力投入公安工作。